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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ENSEMBLES FIXES DE CONTROLE DE LA
CONTAMINATION SURFACIQUE DU PERSONNEL
PAR LES EMETTEURS ALPHA ET BETA

AVANT-PROPOS

1) Lles décisions ou accords officiels de la CEl en ce qui concerne les questions i préparés par des
omités d’Etudes ol sont représentés tous les Comités nationaux s’intéresgant'a ¢es.questidns, expriment
ans la plus grande mesure possible un accord international sur les sujets e iné

2) QGes décisions constituent des recommandations internationales elles par les

omités nationaux.

tés nationaux
dans la mesure ol les
i et la regle
en termes clairs dans cette

3) Dans le but d’encourager l'unification internationale, la CEl e
doptent dans leurs régles nationales le texte de la recom

La us-Comité 45B: Instfumentation
pou de la CEl: Instrumentation nugcléaire.

Le t icati iS5 ents suivants:

Rapport de vote

45B(BC)102

Le o dans le tableau ci-dessus donne toute information|sur le vote
ayq

L’an
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1) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters, prepared by

which al
possible

2) They ha
Committ

3) In order
should
permit.
far as p

This Inter
tion instru

Full infor
Report ing

Annex A f

al
jdny divergence between the |EC recommendatio

'ﬁ )
The text of this standard iS| :

-5

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

INSTALLED PERSONNEL SURFACE
CONTAMINATION MONITORING ASSEMBLIES
FOR ALPHA AND BETA EMITTERS

FOREWORD

the National Committees having a special interest therein are represafitey, e
an international consensus of opinion on the subjects dealt with.

ve the form of recommendations for international use and they\ are aceg
bes in that sense.

to promote international unification, the |EC expressés thew
opt the text of the IEC recommendation for their nationa

ssible, be clearly indicated in the latter.

TN

S

Report on Voting

45B(C0O)102

ish that aN National Comn
ag as national conditio]
ational rules shodld, as

ational

hittees
ns will

otec-

oting
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ENSEMBLES FIXES DE CONTROLE DE LA
CONTAMINATION SURFACIQUE DU PERSONNEL
PAR LES EMETTEURS ALPHA ET BETA

1 Domaine d’application et objet

La présente Norme internationale est applicable aux ensembles d’alarme de contami-
nation permettant le contréle de la contamination radioactive surfacique alpha et béta du
personnel, vétu ou non. Elle s’applique uniquement aux types de riel n'exigeant de
leurfutilisateur que de presenier sa personne et/ou ses mains et seg pieds-aux détecteurs.
Elle| ne s’'applique pas a I'appareillage que l'utilisateur ou une a éplace sur
la zpne a contréler, ni a celui que 'utilisateur traverse rapide

Cette norme s’applique au contréle du corps entier, maj 3 is| Toutefois,
certaines parties de la présente norme pourront s’'appligy z i Gu pour le
contréle de la contamination radioactive des mains et i

Cetie norme s’applique:

icables);

aux appareillages fixes de

t les para-
11 et 12);

gta-pied (voir les articles gt les para-
,7.41.2¢),75,7.6,8,9, 10,(11 et 12).

aux ensembles d’alarme a
raphes suivants: 2, 3, 4, 5, 6,

(o ML)

(o]

L’ohj g ionale est de définir, pour I'appareillage fle contréle
indiyi [ iques et opérationnelles, les performgnces mini-
malg

2

Les Y sonftennent des dispositions qui, par suite de la référenge qui y est
faitg’, ¢ i as dispositions valables pour la présente Norme internationale. Au
morne Je( g ication, Ies éditions indiquées étaient en vigueur. Toute[norme est
sujgtte 3 orme inter-
natipnale/sont_i s récentes

des Normes mternatlonales en vngueur

CEIl 50(151): 1978, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI), chapitre 151: Dispo-
sitifs électriques et magnétiques.

CEI 50(391): 1975, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI), Chapitre 391: Détec-
tion et mesure par voie électrique des rayonnements ionisants.

CEI 50(392): 1976, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI), Chapitre 392: Instru-
mentation nucléaire - Complément au chapitre 391.
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INSTALLED PERSONNEL SURFACE
CONTAMINATION MONITORING ASSEMBLIES
FOR ALPHA AND BETA EMITTERS

1 Scope and object

This International Standard applies to contamination warning assemblies for providing
monitoring of radioactive alpha and for beta contamination on the surface of personnel

whether they be clothed or not. It is applicable only to that type of e

the user
detectors
detectors

This stanq
but certai

of radioadgti

This stang

PN

gquinment where

- insf
- alp $ and
subcla
- alp see the following clausegq and
subclauses: 2, 3, 4,5, 6 .5,7.6,8,9, 10, 11 and 12),
The object of this Internationa defineg mechanical and operational charpcter-
istics, mipimum perfor tics\and general test procedures for perspnnel
monitoring equip@
2 Norm
The followi provisions which, through reference in this text, congtitute
provision tethational “Standard. At the time of publication, the editions indigated
were valigh subject to revision, and parties to agreements based of this
Internatio encouraged to investigate the possibility of applying the|most
recent edjtions-of andards indicated below. Members of IEC and ISO maintain [egis-
ters of cutrently valid International Standards.

IEC 50(1
Electrical

51): 1978, International Electrotechnical Vocabulary (IEV), Chapter 151:

and magnetic devices.

IEC 50(391): 1975, |International Electrotechnical Vocabulary (IEV), Chapter 391:
Detection and measurement of ionizing radiation by electric means.

IEC 50(392): 1976, International Electrotechnical Vocabulary (IEV), Chapter 392: Nuclear
instrumentation - Supplement to Chapter 391.
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CEl 181: 1964, Inventaire d’appareils électriques de mesure utilisés en relation avec les
rayonnements ionisants. Premier complément, CEI 181A: 1965.

CEl 278: 1968, Documentation a fournir avec les appareils de mesure électroniques.
CEIl 293: 1968, Tensions d’alimentation pour appareils nucléaires a transistors.

CEl 359: 1987, Expression des qualités de fonctionnement des équipements de mesure
électriques et électroniques.

CEl 777: 1983, Terminologie, grandeurs et unités concernant la radioprotection.

1ISQ 7503-1: 1988, Evaluation de la contamination de surface - Ra3 ptteurs béta
(éniergie béta maximale supérieure a 0,15 MeV) et émetteurs 3glpha.

ISQ 8769: 1988, Sources de référence pour I'étalonnage/des Mory e cqntamination
de|surface - Emetteurs béta (énergie béta maximale supe eV) et émetteurs
alpha.

3 |Terminologie

La |terminologie générale se rapportant 3 : aux mesures des rayonnements
ion i 1 50(391), 50(392), 181 et 181A.

3.1] Degrés d’exigence

Daps la présente

le ve<:§« o
le ve

correct.

de procédé

eseins\ deNAa présente Norme internationale, les définitiong suivantes

Appareiilage concu pour indiquer de maniere visuelle oU SONOTE, OU par ces deux moyens,
qu’une grandeur dépasse une certaine valeur. Dans la présente norme, il s’agit essentiel-
lement de la contamination radioactive des mains, des pieds, du corps ou des vétements.

3.2.2 Taux d'émission superficielle

Le taux d’émission superficielle d’'une source est le nombre de particules d’'un type donné,
d’énergie supérieure & une valeur donnée, émergeant par unité de temps de la source ou
de la fenétre de celle-ci.
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IEC 181: 1964, Index of electrical measuring apparatus used in connection with ionizing
radiation. First supplement, IEC 181A: 1965.

IEC 278: 1968, Documentation to be supplied with electronic measuring apparatus.
IEC 293: 1968, Supply voltages for transistorized nuclear instruments.

IEC 359: 1987, Expression of the performance of electrical and electronic measuring
equipment.

IEC 777: 1983, Terminology, quantities and units concerning radiation protection.

??NQ mum

ISO 8769: : a ! ors -
Beta-emit, K

1SO 7503;
beta ener;

3 Termi

The genet and

nuclear in

3.1 Deg
In this Intg

- the
- the

3.2 Defihiti

For the pu
4

3.21 W

Equipment designed to indicaie either visually or audily or both that some quantity
exceeds a certain value. In this standard, it means primarily radioactive contamination on
hands, feet, body or clothing.

3.2.2 Surface emission rate

The surface emission rate of a source is the number of particles of a given type above a
given energy emerging per unit time from the source or its window.
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3.2.3 Réponse (R)

Rapport de valeur indiquée (/) a la grandeur mesurée (ou a sa valeur conventionnelle
vraie) (Q):

R=1/Q

3.2.4 Efficacité de la source*

Rapport entre le taux d'émission superficielle et le nombre de particules du méme type
créées ou libérées par unité de temps au sein de la source ou dans sa couche de
saturation.

srieur & 0,5.

(D’ﬂprés cette définition, le rendement d’'une source ne devrait
t e la rétro-

Cetfle valeur peut toutefois étre considérablement augmentée
diffysion.)

(Cefte définition s’applique aux sources alpha et auxso 3 i@ maximale
supérieure a 150 keV.)

3.2.p Source a haute efficacité

Source dans laquelle le rendemg périeure a

0,5 keV, est supérieur a 0,25, con

3.2.6 Source ponctuelie

Soufce a haut rendepfer

3.2.F Coefficie

port dea

Rap| emble de n

meg

3.2. nventionnellement vraie d'une grandeur

C’est la meilleure détermination de cette grandeur. Cette valeur et I'incertitude qui I'atfecte
doivent étre déterminées & partir d’'un étalon secondaire ou primaire, ou au moyen d'un
instrument de référence étalonné par comparaison avec un étalon secondaire ou primaire.

3.2.8 Erreur d’indication

C'est la différence entre le taux d’émission indiqué et le taux d’émission conventionnel-
iement vrai au point de mesure.

* Voir I'ISO 8769.
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3.2.3 Response (R)

The ratio of the indicated value (/) to the quantity being measured (or its conventionally
true value) (Q):

R=1/Q

3.2.4 Source efficiency*

The efficiency of a source is the ratio between the surface emission rate and the number
of particles of the same type created or released within the source or its saturation layer
thickness per unit time.

than
con-

{(Under th
0,5. Howg
siderably.

s definition the efficiency of a source would be expected t

(This def
> 150 keV.

nergy

3.25 H

A high et with energy greater

¢ : rticl
than 0,5 KeV is greater than 0,25, allowing fQr atte edrt es.

3.2.6 Pgint source

A high effjciency source wy
327 C

Ratio of {
measuren

true value of a quantity

The best appropriate estimate of that quantity. This value and its uncertainly shall be
determined from a secondary or primary standard or by a reference instrument which has
been calibrated against a secondary or primary standard.

3.2.9 Error of indication

The ditference between the indicated emission rate and the conventionally true emission
rate at the point of measurement.

*  See SO 8769.
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3.2.10 Bruit de fond ambiant

C’est le champ de rayonnement gamma dans lequel le matériel est destiné a fonctionner.
Il comprend le bruit de fond naturel et le rayonnement dd aux sources radioactives et/ou
aux installations proches de I'appareil.

3.2.11 Bruit de fond de référence

C’est un bruit de fond artificiel créé pour simuler le bruit de fond ambiant maximal pour
lequel le matériel est congu. Ce bruit de fond comprend le rayonnement naturel existant
ainsi que celui émis par une source de césium-137 placée a au moins 3 m du détecteur
concerné dans 'appareillage en essai.

3.2/12 Homogénéité du taux d’émission superficielle d’une sour

L’hgmogénéité d'une surface, en ce qui concerne une propriété imée sous
forme d’'une quantité mesurée par unité de surface, est une~indicati ductibilité
de ¢

Pou ion supelficielle par
unit plusieufs zones de
surf I’écart type
des lée pour la
totallité de la surface. Les zonesd 5 mz2,

L’hg compteur.
Le ‘ (%ssez épais
pour absorber les parti is & ieNa plus élevée. L'homogénéité doit étre
exprimée en pource ai ’homogénéité permet d'utilisef des zones
res - :

3.2

Systé g Qus-erisemiles ou parties de sous-ensembles permettant, a partir
des hination est
prés

4
3.3

3.3{1 /, 'Essai qualification

Séries d'essais effectués pour vérifier que les prescriptions d'une spécification sont
respectées.

Les essais de qualification sont subdivisés en essais de type et essais de série et sont
identifiés comme tels dans cette norme.

*

Pour plus d'informations sur les sources radioactives de grande surface, il est possible de se référer &
I'ISO 8769.


https://iecnorm.com/api/?name=d44a38772e882d1362f7efce4afccbce

1098 © IEC -13 -

3.2.10 Ambient background

That gamma radiation field in which the equipment is intended to operate which includes
natural background and radiation due to radioactive sources and/or plant adjacent to the
instrument.

3.2.11  Reference background

An artificial background created to simulate the maximum ambient background for which
the equipment is designed. This background includes the naturally occurring background
and additional radiation provided by a source of Caesium 137 placed at least 3 m from the
detector of interest in the equipment under test.

[N

3.2.12 Uniformity of surface emission rate of sources”
The unifo c eas}red
quantity p:le that propesty\ovef{ the
surface.
For the py rface emis-
sion rate per unit area, the source shall be considered i p of a number of
zones of i stimated stardard
deviation ¢f measurements of the individual zones anvalue for the wholg sur-
face. The .
Uniformity : plate between the source and the
counter. T : ppropriate size and should be of
a thicknesgs sufficient to absorb parti imurn energy emitted. The unifoymity
shall be e3 . ledge’ of umiformity will make it possible tq use
smaller ar ‘ i i
3.213 M
A system sub-assemblies enabling the signals from 0£e or
more dete ination is present or not on specific pars the
body, feet

<
3.3 Test
3.3.1 Q4

Sets of tests performed to verify that the requirements of a specification are fulfilled.

Qualification tests are subdivided into type tests and routine tests and are identified as
such in this standard.

*  For further information on large area radioactive sources, reference should be made to 1SO 8769.


https://iecnorm.com/api/?name=d44a38772e882d1362f7efce4afccbce

_14 - 1098 © CEI

3.3.1.1  Essais de type (VEI 151-04-15)"

Ce sont les essais de qualification exécutés sur un seul ensemble ou sur un petit nombre
d’ensembles considérés comme représentatifs d'une série et qui, en principe, ne sont pas
répétés sur chaque ensemble.

3.3.1.2  Essais individuels de série (VEI 151-04-16}"

Essais de qualification effectués sur chaque ensembie produit.

3.8.2  Essais de réception (VEI 151-04-20)"

Ce sont les essais contractuels exécutés en présence d’un client oyde.son représentant
en Yue de vérifier la qualité d’'une livraison. Ces essais sont en général ¢ oisit parmi les
ctuelle et ne fait

essdais de qualification spécifiés. Ce choix est toutefois de nat
pas|partie de la présente norme.

3.4| Unités

Les|unités utilisées dans la présente norme sont celle ernational d’unités

(Sh dosimétrie™* sont
don es/unités hors [systeme Sl
corf
Les

1evV=1602x10

pour expri X X ), jours (symbole: j), heures (symbole:
i), minutes (s

On utiliser
d’emploi dany’ig

commodité

Les

4.1

- Ensembles a alarme pour le contréie de ia contamination alpha des mains et/ou des
pieds.

- Ensembles a alarme pour le contréle de la contamination béta.

* CElI50(151)

**

Bureau international des poids et mesures (BIPM): Le Systéme International d'Unités (Sl), 5e édition
(1985).

*** Rapport 33 de la Commission internationale des unités et des mesures de radiation (CIUR) (paru en avril
1980) et Publication 26 de la Commission internationale de protection radiologique (CIPR).
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3.3.1.1 Type tests (IEV 151-04-15)-

Those qualification tests which are performed on one assembly or on a small number of
assemblies considered to be representative of a standard production assembly and which,
in principle, are not repeated on each assembly.

3.3.1.2 Routine tests (IEV 151-04-16)*

Those qualification tests which are performed on each production assembly.

3.3.2  Acceptance tests (IEV 151-04-20)*

Contractual tests performed in the presence of a customer or his representative in order to
verify the [quality of a delivery. These tests are, in general, selected from|(the qualitidation
tests spedified but this selection is a contractual matter and does not {&rm a '};\of this
standard.

3.4 Units

In this stgndard, the units of the International System (S|
radiation fyuantities and dosimetric terms™** are give
IEC 777. The corresponding non-Sl units are indicatg

efinitiglns of
3 nd in

Nevertheless, the following units may bewused;

- fo
1eV=1602x10""°y

- for|time: years (
min).

—_

energy: electron-volt {symbol{eV)
Y bo;:

and su@ i i N b€ used, when practical, according to the Si

ours (symbol: h), minutes (symbol:

Muttiples
system™.
4 Classijifi
Assemblé

41 Accprding to type of radiation to be measured

- Alpha contamination warning assemblies applicable to hand and/or foot monitoring
only.

- Beta contamination warning assemblies.

* |EC 50(151)

“* International Bureau of Weights and Measures (BIPM): Le Systéme International d'Unités (SI), 5th edition
(1985).

*** Report 33 of the International Commission on Radiation Units and Measurements (ICRU) (published
April 1980) and Publication 26 of the International Commission on Radiological Protection (ICRP).
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- Ensembles a alarme pour le contréle de la contamination alpha et béta. Ce type de
moniteur ne convenant pas au contrdle de contamination alpha du corps entier, il faut
considérer que la présente classification s’applique exclusivement & la partie mains

et/ou pieds de I'ensemble.

4.2 Suivant le type de surface
- Ensembles a alarme pour le contréle du corps entier.

- Ensembles a alarme «mains», destinés uniquement au contréle des mains.

- Ensembles a alarme «pieds», destinés uniquement au contréle des pieds.

- Ensembles i alarme «mains» et «pieds» pour le contrdle des deux mains et des

deux pieds.
AN

4.3 | En fonction de leur type

Ensembles avec soustraction du bruit de fond ambiant.

Ensembles sans soustraction du bruit de fond ambi

+

5 [aractéristiques fonctionnelles

5.1 | Position de l'utilisateur

L'agpareillage doit comporter de

mains et le corps de la personne™con n

g pieds, les

ditions de

confrle possibles. Ces capteurs doivent indigiher a Tutilisateur qu’il est cgrrectement

sonore et une indic ion\i co
n’'ad &

plagé et qu’il demeure dans ¢ NOSitis dant toute la durée du co
I'utilisateur s’écarte de itix te, appareillage doit donner ung i

Iutil sorrecte, soit une période de contrdle unique et
inin s signaux enregistrés avant le mouvement de
I'utilisateur

52

En qais@n de 3 prsité des tailles moyennes des individus suivant leyrs origines
nat ales, i ssible de définir dans une norme internationale les dimensions
du % 0 ion et la position des détecteurs. Toutefois, le constructeur doit
indique ille ites pour lesquelles le matériel a été congu.

5.3 L Contréle des mains

La conception doit étre telle que, simultanément, les deux mains soient contrélées des

deux c6tés.

Si le systeme de détection est prévu pour le contréle de la contamination alpha,

au moins

une partie des deux c6tés des mains doit étre en contact avec la grille de protection du

détecteur.

Pour chacun des c6tés de chaque main, la dimension de la surface sensible du
doit étre au minimum de 12 cm x 20 cm.

détecteur
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- Alpha-beta contamination warning assemblies. Monitoring of the whole body for
alpha contamination by this type of monitor is inapplicable, therefore it is understood
that this classification applies to the hand and/or foot part of the assembly only.

4.2 According to type of surface

- Warning for the monitoring of the whole body.

- Hand warning assemblies for the monitoring of hands only.

- Foot warning assemblies for the monitoring of feet only.

- Hand and foot warning assemblies for the monitoring of both hands and feet.

AN

4.3 Accprding to type

- Asg
As{

5 Design characteristics

51 Pos

Sensors ghall be included so that the feet)\ha
are corregtly positioned for optimum moaqitoring

that he h3
monitoring
the corred
regained.
monitoring
mation co

5.2 Sizg

it is impo
system
individual
size limits

5.3 Hand-menitering facilities

emblies with ambient background subtraction.
emblies without ambient background subtraction.

tioning of user

shiosensors /shall indicate to the

d bady @h person being monitored

user
e full
from
on is

gtal time the user is in the correct

monitoring time. In the latter case, the finfor-

cting
ze of
body

The design shall be such that both hands shall be monitored with both sides of a hand
being monitored simultaneously.

Where the detection system is intended to monitor alpha contamination, at least one part
of each side of the hands shall be in contact with the protective grille of the detector.

The size of the sensitive area of the detector for each side of each hand shall be at least

12cmx20cm.
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Les diverses grilles placées devant la zone sensible du détecteur ne doivent pas masquer
plus de 30 % de cette zone sensible. Dans la zone non masquée, la masse totale par
unité de surface de la matiére interposée entre le volume sensible du détecteur et la face
extérieure de la grille de protection ne doit pas dépasser 6 mg x cm™ (2 mg x cm -2 dans
le cas des détecteurs destinés a la mesure de la contamination alpha ou béta de faible
énergie). Des matériaux plus épais peuvent étre employés, en accord entre le construc-
teur et lutilisateur, sous réserve de satisfaire aux prescriptions de fonctuonnement de
I'article 7.

5.4 Contréle des pieds

L'appareillage doit contréler chaque pied séparément.

La purface sensible des détecteurs pour chaque pied doit étre He 15 cm x

35 ¢m.

Les| diverses grilles placées devant la surface sensiblede s : ne doivent
pas| masquer plus de 60 % de cette zone sensible. D b, la masse
totgle par unité de surface de la matiére interposée e sensible du détecteur
et Ia face extérieure de la grille de protection ne-doi 2 (2 mg x
cmT? dans le cas des détecteurs destinés a Ia > ha ou béta
de [faible énergie). Les matériaux interposés ej ieds” et les détecteurs pour
reclieillir la poussiére doivent ét i : < ar contre, il est|acceptable
que| les détecteurs ne soient pas leur surface sengible puisse
étrg nettoyée.

5.5| Contréle du corps entier

Les| détecteurs doivent & i & maniére que la surface du corps entier,
y compris la téte e iey es vétements les plus exposés, puisse étre

contrélée

Les détecte; jvent é artjs en un ou plusieurs groupes, de telle sprte que la
a°méme pour chacun des détecteurs de ce gfoupe, sauf
q ntre le constructeur et l'utilisateur. La taille maximale de
appareillage est prévu doit étre spécifiée par le congtructeur.

‘an narnll rlrnﬁ dnln:ror Hn facon +rne \neuhlo 211 munnmnm lac |nfnrm9hnne oun\la .
appa aco ; htes:

Tt

a) instructions pour l'utilisateur;

b) indication de tous les emplacements ou la contamination est suffisante pour déclen-
cher l'alarme d'une quelconque voie de mesure. Dans le cas des ensembles prévus
pour le contréle de la contamination alpha et béta, 'indication doit permettre la distinc-
tion entre ces deux types de contamination.

Si 'alarme est déclenchée au cours d’'un cycle de mesure, celui-ci doit se poursuivre
jusqu’a la fin du cycle;

¢) indication, en fin de cycle, qu'il ne s'est produit aucun déclenchement d’alarme au
cours du cycle de mesure;
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Protective and other grilles over the sensitive area of the detector shall not obscure more
than 30 % of that sensitive area. In the unobscured area, the total density thickness of
material between the sensitive volume of the detector and the outer edge of the protective
grille shall not exceed 6 mg x cm™2 (2 mg x cm™2 for detectors intended to measure alpha
or low energy beta contamination). Thicker material may be used by agreement between
manufacturer and user, subject to conformity with the performance requirements of

clause 7.

54 Foo

t monitoring facilities

The equipment shall monitor each foot independently.

The sens

Protectivd

of materi
tective gr
alpha or
detector

possible to expose the detectors so thajtheir sel

5.5 Bod

The deteq
and the e

The dete
the same
user. Thq
specified

5.6 Vi

56.1 F

tive area of the detector for each foot shall be at least 15 ¢cm

lie shall not exceed 6 mg x cm™2 (2 mg x cm’,

'y monitoring facilities

scure

ickness
1l between the sensitive volume of the detecéor 3 : ge of the pro-

asure
d the
all be

head

lity is
r and
all be

The instrt

ment shall display prominently at least the following information:

a) instructions for the user;

b) indication of all positions where contamination is sufficient to operate the alarm trip
on any measuring channel. For assemblies capable of monitoring alpha and beta
contamination, the display shall distinguish between them.

In the event of the alarm occurring during a measurement cycle, the measurement shall
continue to the end of the cycle;

¢) indication at the end of a cycle that no alarm trip has operated during the monitoring

cycle;
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d) appareillage en ordre de marche;

e) appareillage en défaut;

f) mesure en cours;

g) corps, mains ou pieds en position correcte.

5.6.2 Pour les besoins de la maintenance
Les indications suivantes ne sont pas nécessairement visibles par l'utilisateur;

a) possibilité de visualiser le comptage ou le taux de comptage de toute voie de
mesure;

) _s’ily a lieu débit de lalimentation en gaz; AN

¢) valeur de réglage du seuil d’alarme pour chaque voie de meésure;

a) seuils d’alarme bas niveau;
¢) durée de mesure;

Y

—

bruit de fond trop important pour un fonctionner
g) bon fonctionnement de la haute tension.

5.7| Indications sonores

571 ne contami-
nati
57 de contréle
s’eq

5.7[3 L'appareillp le.

Les indica
des|autres.

s les unes

bn en cours

Le type’ de détecteur utilisé sera déterminé par le constructeur pour répondre 3 la classifi-
cation (voir article 4) et aux caractéristiques liées aux rayonnements (voir article 7) pour
lesquelles I'appareillage est congu.

N

Lorsque des détecteurs a circulation gazeuse sont utilisés, tous les essais doivent étre
effectués, pour les appareils a débit continu, a un débit gazeux réglé a la valeur spécifiée
par le constructeur, ou a une valeur légérement supérieure. Si le débit n’est pas continu,
le constructeur doit pouvoir démontrer que I'appareillage fonctionne correctement avec un
débit moyen égal ou inférieur a la valeur spécifiée.

5.10 Coupure d’alimentation des circuits & microprocesseurs

L'appareillage peut comporter un microprocesseur ou des circuits a programmes actifs
susceptibles d'étre affectés par une coupure d’'alimentation. Dans de tels cas, on doit
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d) equipment operational;
e) equipment faulty;
f) measurement proceeding;

g) body, hands or feet correctly positioned.
5.6.2 For maintenance purposes
The following displays are not necessarily visible to the user:

a) capability of displaying the counts or count rate from any measuring channel;

b) flowrate of the gas supply, if applicable: [N
c) thg alarm set points for each channel;
d) thq low level alarm settings;

e) thg measuring time;
f) bagkground too high for correct operation:;
g) high tension, fault-free operation.

5.7 Audible indicators

5.7.1 THere shall be an audible alar
above the alarm level is indicated.

» cycle if contamiqation

5.7.2 An
cycle no

toring

573 Th

The aboyv

5.8 Eas

The asse e risk

The typelof - detector used will be determined by the manufacturer to meet the classifi-
cation (see clause 4) and radiation characteristics (see clause 7) for which the equipment
is designed.

Where gas flow detectors are used, all tests shall be undertaken with the gas flow rate at
or just above the flow rate specified by the manufacturer for units using continuous flow.
Where the flow is not continuous the manufacturer shall be able to demonstrate that the
equipment will operate satisfactorily with a mean flow rate of or less than the value
specified.

5.10 Power interruption for microprocessor driven systems

Equipments may include a microprocessor or systems with active programs which may
be affected by power interruption. Where this is the case, battery support for the
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prévoir pour le microprocesseur une batterie de secours permettant le retour de I'appareil
a un fonctionnement normal dans les 5 min aprés le retour de I'alimentation, aprés une
période d'interruption pouvant aller jusqu’a quatorze jours.

Ce dispositif doit étre opérationnel au plus tard 48 h aprés installation.

6 Prescriptions de fonctionnement et procédures d’essai

6.1  Procédures générales d’essai

6.1.1 Nature des essais

Sauf spécification comraire, ces essals Sont Consideres comme des essaisde type; cepen-
dan{, certains d’entre eux ou la totalité peuvent étre considér (3\sz essais de
récgption aprés accord entre le constructeur et I'acheteur. iption§\ imposées
soni des prescriptions minimales qui peuvent étre augment >reillages
partjculiers ou fonctions particuliéres.

Les|conditions normales d'essai et les tolérances ad données au ftableau 1.
Les icle 4 sont |[données a
I'art

6.1.

Les bleau 2 qui
indi Hans lequel
la m

6.1.

Ces ermigetles effets des variations des grandeurs ¢l'influence;
ils f plage de variation de chaque grandeur d’influence et
les limites

Le do tableau 3,
dég cations doit
de doivent en
auc

Pou i ’ i ps mention-

nées au tableau 3, toutes les autres grandeurs doivent étre maintenues dans les limites
correspondant aux conditions normales d’essai données dans le tableau 1, sauf spécifi-
cation contraire figurant dans la procédure d’essai en question.

Pour simplifier ces essais pour chaque grandeur d'influence prise séparément, il suffit
d'effectuer I'essai de série concernant la variation du seuil effectif d’alarme.

Il ne sera nécessaire de vérifier d’autres aspects des caractéristiques de I'ensemble en
fonction des variations des grandeurs d'influence que si Fon considére les résultats des
essais de série spécifiés comme non représentatifs.
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microprocessor shall be included such that after an interruption of the power supply for up
to fourteen days the equipment will return to normal performance within 5 min of the
restoration of the supply.

This facility shall be operational within 48 h of installation.

6 Performance requirements and test procedures

6.1 General test procedures

6.1.1 Nature of the tests

Except whiere otherwise specified, these € are 10 be consigered 4

any or all pf them may be considered as acceptance tests by agreeme
turer and purchaser. The stated requirements are minimum requireprie 6 e ex-
tended fon any particular equipment or function.

Standard test conditions with allowable tolerances are defined

Test procedures applicable to the assemblies listed i AU are g n clause 1.

6.1.2 Tasts performed under standara

Tests performed under standard test iti 3 od in table 2 which indicatep, for
each charnacteristic, the limj hclduse in which the correspopding
test methagd is described.

6.1.3 Tasts performeq

These tests are | 5 and
are given|in table 3;

consequent variation\

erat-
y the

The rangq

its shall in no case exceed those laid down in table 3.

To test the etfect of variation in any one of the influence quantities listed in table 3, all

other quantities shall be maintained within the limits for the standard test conditions given
in table 1, unless otherwise specified in the test procedure concerned.

In order to simplify these tests for each individual influence quantity, only the routine test
of the variation of the effective alarm point need be performed.

Other aspects of the performance of the assembly need be tested with variation of
influence quantities only if it is considered that the specified routine test will not give a
representative indication.
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6.2 Fluctuations statistiques

Dans tout essai comportant l'utilisation de rayonnements, si I'amplitude des fluctuations
statistiques liées a la nature aléatoire du rayonnement détecté constitue une fraction
appréciable de la variation d’'indication autorisée pour I'essai, il conviendra d’effectuer un
nombre de mesures suffisant pour s’assurer que la valeur moyenne de ces mesures sera
estimée avec une précision suffisante pour démontrer la conformité & I'essai en question.

L'intervalle entre les mesures doit étre au moins égal au triple du temps de réponse, afin
d'assurer I'indépendance statistique des mesures.

6.3 Sources de référence

AN

Les [sources de référence utilisées pour les essais comportant de s-de rayonne-
ment doivent étre des sources de chlore-36 dans le cas &éta et de
I'amgricium-241 ou du plutonium-239 dans celui des mesure metteurs
béta peuvent étre utilisés mais, dans ce cas, les résultats corrigés
pour les ramener aux valeurs qui auraient été obtenues akec lexch
Pour le contrble des mains, des sources ayant n x 10 cm
doivent étre utilisées, sauf si I'on effectue des éponse de
détecteur.
Pour D cm ou de
15 ¢ généité de
la réponse du détecteur
La distribution du tayx'x i35i i 8 ci-dessus
doit [étre uniforme, d : b &missi ici ité de surface,
mesuré sur une 9 s % du taux

mesure de

d’émission superfici
16 {voir |’|

Lorgqu’on ne/dis : rces ayant les surfaces mentionnées plug haut, les
essais peuvent ¥ moyen de sources ponctuelles. Dans ce cag, la valeur
mesluréeg’doi ne d'un certain nombre de mesures effectuées par déplace-
surface équivalente. Le nombre de positions adopt¢es pour la
sou ~ me aux indications de 7.1.2 et 7.1.3.

Toustes—essaismentionnés—dans—taprésentenorme—sont-—considérés—comme—des essais
de type, a I'exception des essais de 7.6 qui sont aussi des essais de série.

6.5 Utilisation des détecteurs a circulation gazeuse

Lorsque les détecteurs nécessitent une alimentation en gaz continue ou semi-continue
pour détecter les particules radioactives, le constructeur doit spécifier le mélange gazeux
a utiliser, le type et le pourcentage du gaz de coupure dans le gaz de comptage, et la
tolérance admissible sur ce pourcentage.

Une indication du débit de gaz dans I'appareil doit étre prévue.
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6.2 Statistical fluctuations

For any test involving the use of radiation, if the magnitude of the statistical fluctuations
arising from the random nature of the radiation being detected is a significant fraction of
the variation of the indication permitted in the test, then sufficient readings shall be taken
to ensure that the mean value of such readings may be estimated with sufficient precision
to demonstrate compliance with the test in question.

The interval between such readings shall be at least three times the response time in
order to ensure that the readings are statistically independent.

6.3 Reference sources

urces

measurement. Other beta emitting nuclides may be used, but wh
rection shall be made to the performance results to relate to the
be expected from measurements with Chlorine-36.

For the m ( BCR cm shall be
used, exc ¢

For the 5 cm
x 10 cm S are
being mag

The distri all be
uniform, § Il not
differ from the mean § he total area by more than 6 %|to a

measurement accuracy of ent CD 8769 and subclause 3.2.12 of this
standard) <>

Where s above are not available, tests may be carriefl out
using poi . easured value shall be the average of a number of
readings Wi aNpver an equivalent area. The number of source posjtions

used shal

6.4 Nat

All tests in this standard are regarded as type 1esis except the 1ests of 7.6 whnich are also
routine tests.

6.5 Use of gas flow detectors

Where detectors rely on a continuous or semi-continuous supply of gas for the detection of
radioactive particles, the manufacturer shall state the gas to be used, the type and percent-
age of quenching gas in the counting gas and the tolerance allowable on that percentage.

An indication of the flow of gas into the equipment shall be provided.
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7 Caractéristiques liées aux rayonnements

7.1 Variations de la réponse en fonction de I'emplacement de la source
7.1.1  Vétements ou corps entier

7.1.1.1 Prescriptions

Des essais doivent étre effectués pour déterminer la variation de la réponse en fonction
de la position de la source.

La variation de réponse autour du corps de l'utilisateur doit étre spécifiée par le constructeur.
[N

7.1]1.2  Méthode d’essai

) Effet de la position verticale de la source de rayonneme

il existe plus d’'un groupement vertical de détecteurs ine\difterense pxiste entre
es groupements, chacun d’eux doit faire I'objet d’un i
ine verticale
nférieure a
la maniére
en un point
la derniére,
plus grand

joivent étre
{a réponse

rps humain.
dction elliptique dont le périmetre est de 95 cm|et le grand
ais devant étre effectués au moyen de sources béta,|ce fantéme
a congifion que le matériau constituant la paroi ait au moing une épais-
30,59 cm™2.
fantéme devra étre placé 1a ot se trouverait I'axe du corps de
cours du contréle. Si l'utilisateur ne se trouve pas dans yne position
brécise, le fantéme devra étre positionné de maniére a ne pas étre a moins{de 5 cm de
la surface extérieure de protection du détecteur. Un appareil de mesure ou de comp-
tage doit étre branché sur chaque voie de mesure.

Une source ponctuelle de chlore-36 doit étre déplacée de 10° en 10° autour du
fantéme, comme Findique la figure 2. Ces mesures doivent étre effectuées a la hauteur
correspondant a la réponse maximaie relevée au point a) ci-dessus. La réponse de
chaque voie de mesure doit étre portée sur un graphique unique, comme le montre la
figure 2. Le rapport entre la réponse maximale et la réponse minimale doit étre indiqué.
Pour tracer la courbe de réponse, on doit tenir compte du rayonnement ambiant et en
soustraire 'effet.

Si l'appareillage est congu pour contrdler le corps entier, vétu ou non, l'utilisateur
devant occuper plusieurs positions, la courbe de réponse doit étre la résultante des
mesures effectuées dans chaque position.
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7 Radiation characteristics

7.1 Variation of response with source position
7.1.1  For clothing or the body
7.11.1  Requirement

Tests shall be made to determine the variation of the response with the source position.

The variation of response around the body of the user shall be stated by the manufacturer.

7.1.1.2 |Method of test

a) Effpct of the vertical position of the source of radiation

Where| there is more than one vertical array of detector herei ifference
between these arrays, a test shall be carried out for eac
The pdint source of Chlorine-36 shall be moved in steps in ortical tine 5 m the
detector. Each step shall be 2 cm or less and th Il be
measured for each step as indicated above. For(th 3 e source shpll be
centred at or below a point 5 cm above the syrface 3 fast
shall be between the height of the y igned
for ang a point 2 cm higher.
Where dings
shall be summed with réla ositioff and the position of the maximum
response shall be noted\and
The highest reading
b) Argund th
For this test, be an
elliptic| section ference of 95 cm and a major axis of 35 cm. Since fthese
tests 3 vith beta sources, this phantom may be hollow, proyiding
materi ickness equivalent to at least 0,5 g - em™2,

4
The c¢ phantom is to be placed where the centre of the user would
normally be e monitoring period. Where the user is not specifically positioned,
the phantom shall’be positioned such that the closest distance to the outermost part of
the detector protection is 5 cm. A metering or scaling device shall be connected 1o each

monitoring channel.

A point source of Chiorine-36 shall be moved right around the phantom every 10° as
illustrated in figure 2. This shall be carried out at the vertical position of maximum
response found in item a) above. The response of each measuring channel shall be
plotted on a single graph as illustrated in figure 2. The maximum to minimum value of
response shall be stated. When plotting the response, account shall be taken of the
response to ambient background radiation and this effect shall be subtracted.

Where the monitoring equipment is designed to monitor the body, clothed or not, with
the user in more than one position, the response curve shall be the composite of the
results taken in each position.
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7.1.2 Contréle des mains

a) Prescriptions
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La variation de la réponse par rapport a la valeur moyenne, en fonction de la position
de la source a contréler, doit étre spécifiée par le constructeur sur une surface corres-
pondant & celle d’'une main pour les sources de rétérence (chlore-36 pour les moniteurs
béta et américium-241 ou plutonium-239 pour les moniteurs alpha) et ne doit pas
dépasser un facteur deux.

b) Méthode d’essai
Pour cet essai, une sun‘ace de 15cm x 10 cm du detecteur «mains», telle que définie

“Q_"‘CU

nesurée en

itions de la

it de fond
i éence par

7.1.8 Contréle des pieds
a) Prescriptions
L bler ne doit
A b référence
(€ icium-241 ou plutonium-239 pour les
moniteurs alpha)
) Méthode d’ess
Rour cet essa gue définie
par le ¢ hesurée au
n btection du
d nd doit étre
d

0y

ts_peuvent €tre pris en compte de diverses maniéres selon la con

par rapport

iant, dont les

ception de

7.2.

haraillacn
oot g

1 Absence de compensation

Lorsqu’il n'est prévu aucun dispositif de compensation, le constructeur doit spécifier la
gamme du rayonnement de bruit de fond ambiant dans laquelle I'appareiliage est congu
pour fonctionner sans réglage particulier. Pour calculer le taux d’émission superficielle
minimal détectable (voir 7.3), I'effet de la différence entre les réponses aux niveaux maxi-
mal et minimal du bruit de fond de rétérence définis par le constructeur doit étre déduit de
la réponse au contrdle de contamination (voir 7.3).
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7.1.2  For hand monitoring

a) Requirement

The variation of response from the mean value with the position of the source to be
monitored shall be stated by the manufacturer over the area of a hand for the reference
nuclide of Chlorine-36 for beta monitors and Americium-241 or Plutonium-239 for alpha
monitors and shall not exceed a factor of two.

b} Method of test

For this test, an area of 15 cm x 10 cm of the hand detector shall be considered, as
defineq ;
point reference source in each of the 24 positions shown in figure
part of| the detector protection. The effect of background shall be
calculation of response. The greatest difference from the mean \
a factgr of two.

7.1.3  Fprfoot monitoring

a) Reguirement

The vxriation of response with thg positig % . i all not
exceed a factor of two over the area 3 ine-36
for betp@ monitors and Americium-241

b) Maethod of test

For th|s test, an ar e foot detector shall be considerpd as
defined by the fra ¢ of the detector shall be measured uging a
point gource in ghown in figure 4 on the outermost part pf the
detector protectio e ¢ ampient background shall be subtracted from| each
calculation of S gst difference from the mean value shall not exceed

a factqgr of two.

7.2 Bad

All measjirements of\radiation are affected by ambient background radiation and the
etfects maybe-deak with in different ways according to the design of the equipment.

7.2.1  No compensation

Where no compensation is included, the range of ambient background radiation in which
the equipment is designed to work without adjustment shall be specified by the manu-
facturer. When calculating the minimum detectable surface emission rate (see 7.3), the
effect of the difference between the responses to the maximum and minimum levels of
reference background defined by the manufacturer shall be subtracted from the response
to the monitoring of contamination (see 7.3).
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7.2.2 Compensation simultanée

Méthode dans laquelle un certain nombre de détecteurs mesurent le rayonnement de bruit
de fond ambiant en méme temps que s’effectue la mesure de contamination. Ces détec-
teurs ne fournissent pas une compensation rigoureuse, car ils ne sont pas situés au méme
endroit que les détecteurs de contrdle.

Le constructeur doit spécifier I'amplitude de la variation du signal de bruit de fond ambiant
utilisé pour calculer la limite de détection (voir 7.3). 1l doit également donner I'amplitude
des variations nécessaires pour provoquer cette variation.

Variation de valeur
ariation d'r-’:nprgip TN

\{ariation de direction.

Les| effets des variations de direction doivent étre obtenus\ pa évnents de
soufces a une distance de plus de 10 m de I'appareillage

Pour calculer le taux d’émission superficielle minimgal defects : variations
d’amplitude et de direction du bruit de fond devra 3 3 2 u rayonne-
mernt de référence.

7.2.8 Compensation différée

Lorgque I'appareillage n'est pas utilisé\i ! L de fond provenant|de chaque
voig de mesure et enregistre cette informati \r 1a soustraire ultérieurement du signal

mesguré.

Danls ce cas, ie cpns it 3pégifier laldlrée sur laquelle on calcule la moyenne du
bruit de fond en ‘en : action pour une gamme de taux de|comptages
du Bruit de fond de g nompre de comptage du bruit de fond. Si ¢ette valeur
est réglabl OR ¢ i ifier la valeur qu’il a retenue pour détermjner le taux
d’émission supg gctable annoncé.

Le g spécifier les précautions prises pour I'utilisation] éventuelle
de |

Daﬁ taix d’'émission superficielle minimal détectable, le constlucteur doit
teni e Variation de 5 % de la valeur du bruit de fond entre la mise ¢n mémoire
et lp _mesu soustraire cette valeur de la réponse due a lactivité dg référence

7.3 Limite de détection (taux d’émission superficielle minimal détectable)

Pour plus de clarté, se reporter a I'annexe A.

La limite de détection pour une probabilité de détection de 50 % est en fait le taux
d’émission superficielle minimal détectable. Pour les besoins de la présente norme, et
pour éviter un manque de confiance injustifié envers I'appareillage, cette limite doit étre
basée sur un taux de fausses alarmes de 1 % pour la totalité de I'ensemble, en I'absence
de toute contamination. Comme en général les détecteurs utilisés dans cet appareillage
délivrent des impulsions qui sont ensuite comptées, les prescriptions des paragraphes
suivants sont exprimées en termes de taux de comptage obtenus a partir des détecteurs.
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7.2.2 Simultaneous compensation

The method where background compensation is achieved by having a number of detectors
measuring the ambient background radiation simultaneously with the measurement of the
contamination. These detectors will not give exact compensation since they are not in the
same position as the monitoring detectors.

The manufacturer shall state the magnitude of the variation of the ambient background
signal used in calculating the limit of detection (see 7.3). He shall also provide the
magnitude of the changes necessary to create that signal change.

Changes in value
Changes_in energy VAN

Changes in direction.

The effects of changes in direction shall be due to source moveme { >2 m
from the equipment.

When calq ~ e background
magnitudd : 8 on.

7.2.3 Cansecutive compensation

When not onY each monitoring channel
and stores measurement signal.

In this case, the manut € perigd’ over which the background is gver-
aged for subtraction fo ] \ haekground count rates or the number of
background counts\ WR 3 ¥ i bley, he shall state the value he has taken for
achieving |his pu gurface emission rate.

The many precautions taken for the possibility of contirluous
use of the
In calcu|§' take

account of a 5%-changein the background value between storage and measurement and
subtract tTis fromthe résponse due to reference activity (see 7.3).

7.3 Limit of detection (minimum detectable activity)

For clarity, reference should be made to annex A.

The limit of detection at 50 % probability of detection is effectively the minimum detectable
surface emission rate. For the purpose of this standard and to avoid any unnecessary
mistrust of the equipment, this limit shall be based on a false alarm of one in a hundred for
the whole assembly with no contamination present. Since, in general, detectors used in
this equipment will produce pulses which are subsequently counted by some means, the
requirements of the following subclauses are defined in terms of count rates obtained from
the detectors.
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7.3.1  Vétements ou corps

La limite de détection doit se rapporter & la réponse moyenne vis-a-vis de la contamina-
tion des vétements. Cette limite doit étre déterminée a la fois a partir de la caractéristique
de réponse verticale de la figure 1 et de la réponse polaire de la figure 2.

La réponse polaire moyenne est déterminée a partir du rayon d’un cercle dont I'aire est
égale a la surface délimitée par le diagramme polaire de la figure 2. h

La réponse moyenne est déterminée a partir du produit de la réponse polaire moyenne par
le rapport de la réponse verticale moyenne a la réponse verticale maximale comme
indiqué & la figure 1. La réponse verticale moyenne est déterminée en procédant comme

pou ia répnnen pnlairn AN
Sur ces bases, on peut obtenir le rendement moyen de compt :
Réponse moyenne en coups par seconde
Rendement = & = Eff

@

Taux d'émission superficielle de la source ufi

Cette expression du rendement doit étre utilis d’émission

supgrficielle minimal détectable { TESMD) con

Dan niveau de
brui ucteur et I'acheteur, ne doit pas
dépasser 200 s pour une duré ale égale a 10 s, ou une d£rée déter-
min¢e d » et l'acheteur. Lorsque contréle
s'ef ¢ omme des temps consacrés|a chaque
séquence de cont > 3 0 s pour obtenir un taux d'émisgion super-
ficie]le minimal d¢ able n bruit de fond de référence défini fixé d’un

I'utilisateur se
& controler.

Line source

i, au cours
de la période de contréle, se traduit par un minimum de cinq coups provenant des
détecteurs associés a chaque main. Cette limite doit étre inférieure a 20 s pour une
durée de contréle de 10 s, ou doit étre fixée d’'un commun accord par le constructeur et
I'acheteur.

NOTE - Cette valeur (20 s") est nominalement équivalente a 40 Bq. Toutefois, on se référera a la note de 7.3.1.

b) Béta

La limite de détection doit se rapporter a la réponse du détecteur «mains» a une source
d’activité homogéne ayant une surface de 15 cm x 10 cm.
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7.3.1  For clothing or body

The limit of detection shall relate to the average response to clothing contamination. This
shall be determined from both the vertical response characteristic shown in figure 1 and

the polar

response given in figure 2.

The average polar response is determined from the radius of a circle whose area is equal
to the area enclosed by the polar response diagram of figure 2. -

The average response is determined from the product of the average polar response and

the ratio of the average vertical response to the maximum vertical response as shown in

figure 1. The average vertical response is determined in a similar way to that of the polar
[N

response
From this| the average counting efficiency can be determined as foll
Counts per second for average response
Surface emission rate of the source in determining the res

This effidiency figure shall be used in determini rface
emission fate (MDSER) as described in annex A.
In all casps, the minimum detectable swrface ¢ reed
between |manufacturer and purchaser shall nokbs nitor-
ing time ¢f 10 s or shall be a time agfeed hetwse Vhere
monitorin the sum of the times taken for each actual
monitorin ( 1o ieveya minimum detectable emission rate
of 200 § i \ 36kgrounq Yagreed between manufacturer| and
purchasef.

NOTE - s eguivalent to 400 Bg the user should refer to 1SO 750B-1 for

correcti slothing or other surfaces actually to be measured.
7.3.2 F

a) AI§

The lithit of detection shall relate to the response of the hand detector to a soufce of

uniform aetivity ing an area 15 cmx 10 cm.

The limit of detection shall be that emission rate which m the monitoring ume of the

equipment gives at least five counts from the detectors associated with each hand. This
limit shall be less than 20 s~ for a monitoring time of 10 s or shall be by agreement
between manufacturer and purchaser.

NOTE -

b) Be

Nominally 40 Bq, but refer to note in 7.3.1.

ta

The limit of detection shall relate to the response of the hand detector to a source of
uniform activity of area 15 cm x 10 cm.
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Le taux d’émission superficielle minimal détectable doit étre determlne de la méme
maniére que pour les vétements. Il doit étre inférieur & 200 s~ pour une durcée de
contréle de 10 s, ou avoir une valeur convenue entre le constructeur et I'acheteur (voir
note de 7.3.1).

7.3.3 Contréle des pieds

a) Alpha

La limite de détection doit se rapporter a la réponse du détecteur «pieds» a une source
d’activité homogéne ayant une surface de 30 cm x 10 cm. Pour simuler cette source,

on peut utiliser une source unique de 15 cm x 10 cm disposée en Mendroits.
a limite de détection doit &tre définie comme étant le taux d’émission supefficielle qui,
i minimum de cing
: ur>ne durée

fucteur et

cpups provenant du détecteur. Cette limite doit étre inférie
e contréle de 10 s, ou doit étre fixée d’'un commun 8
‘acheteur (voir note de 7.3.2).

b) Béta
L ds» & une
S : surface de
30 cm x 10 cm. Pour simulef ¢ g 0 i unique de
115 cm x 10 cm disposée en dewux endraj
e taux d’émission superficielle b la méme
maniére que pour les vetem i inféri 2 -t pour un¢ durée de
contréle de 10 s, 'acheteur
(voir note de 7.3.1
7.4 Varia@ie a répo
7.4. Béta
ipale (E_,,)
Litilisant au

ax €8t inférieure a 200 keV;
ax €St comprise entre 200 keV et 500 keV;

un pour lequel E"m est supérieure 3 500 keV.

A titre d’information, une liste de radionucléides utilisables est donnée ci-dessous.

4c (énergie maximale 0,155 MeV)

147py  (énergie maximale 0,22 MeV) Il convient de vérifier que la teneur en '*°Pm
n'est pas de nature a perturber I'étalonnage.

80¢o (énergie maximale 0,31 MeV) Lorsqu’on utilise ce radionucléide, des pré-

cautions doivent étre prises pour identifier et corriger les effets de I'émission
gamma sur la réponse de I'appareil.

185y (énergie maximale 0,43 MeV)
36¢i (énergie maximale 0,7 MeV)


https://iecnorm.com/api/?name=d44a38772e882d1362f7efce4afccbce

1098 © |IEC ~35 -

The minimum detectable surface emission rate shall be determined in the same way as
that for clothing and shall be less than 200 s”'fora monitoring time of 10 s or shall be
by agreement between manufacturer and purchaser (see note to 7.3.1).

7.3.3 For foot monitoring
a) Alpha

The limit of detection shall relate to the response of the foot detector to a source of
uniform activity of area 30 cm x 10 cm. A source of 15 cm x 10 cm may be used in two

places to simulate the 10 cm x 30 cm source. S~

The Iin|1it of detection shall be that surface emission rate which in the mqonitori e o1f
the equipment gives at least five counts from the detector. It sha an~g0 s~
for a monitoring time of 10 s or shall be by agreement between ur-
chaser| (see note to item a) of 7.3.2).

b) Beta

The lin : ce of
uniforn h\em. Agource of 15 cm x 10 cnp may
be used in two places to simulate the

The m{nimum detectable surface emjs : ay as
that fof clothing and shali be less th N fall be

by agreement between n

7.4 Varjation o@

7.4.1 Beta

The equiy
Measurer

etecting beta emitters with £ greater than 150 keV.
hall be made with at least three beta emitters:

- one ;
- oni 209 keV and 500 keV;
- ong¢_more than 500 keV.

By way of information, a list of suitable radionuclides is given below.

4c  (maximum energy 0,155 MeV)

147pm  (maximum energy 0,22 MeV) Precautions should be taken to ensure that the
content of Pm is low enough not to disturb the calibration.

80Co  (maximum energy 0,31 MeV) Precautions shall be taken when using this radio-
nuclide in order to identify and correct the effects of the gamma emission on the
response of the equipment.

185w (maximum energy 0,43 MeV)
36CI  (maximum energy 0,7 MeV)
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2041 (énergie maximale 0,77 MeV)
210g; (énergie maximale 1,17 MeV)
89gr (énergie maximale 1,46 MeV) Des précautions doivent étre prises pour tenir

compte de la courte période de ce radionuciéide.
7.41.1  Prescriptions

Le constructeur doit spécifier, pour les détecteurs utilisés pour le contréle du corps, des
mains et des pieds, le rapport de la réponse aux radionucléides utilisés dans cet essai a
celle au radionucléide de référence.

7.41.2 Méthode d’essai

d) Corps

Rour cet essai, on doit utiliser le méme fantéme que po > et de la
méme maniére.

Une source ponctuelle du radionucléide consigé doi \ autour du
fantéme, de 10° en 10°, et la réponse de chaqu de e sur un gra-
phique unique, comme le montre la figure 2.

la moyenne des réponses autour du fantome doit éite calculée pour chaque radio-
nucléide considéré et comparé obten e@ec source de réfdrence (voir
71-3.1).

B) Mains

On peut utiliser da de grande surface ayant yne activité
homogéne, soit uelles. tes sources de grande surface doivent
mesurer 15 ¢ npart de la’réponse a celle obtenue avec la source de
nétérence peu :

Pans le @o 2 S ponctuelles, il convient de procéder cpmme suit.
la réponse 10i{ &tre mesurée en utilisant une source ponctuelle com-
posée d né, dans chacune des 24 positions de la figufe 3. L'effet
q sodstrait de chaque calcul de la réponse. On caldule alors la
1 doit étre considérée comme équivalente a celle d’'ung source de
$

La‘préscription doit étre respectée de la méme maniére que pour les maing comme ci-
essus—toutefois—tes—sources de guaudc surface—doivent-mesurer30-—em 10 cm, et
dans le cas d'utilisation de sources ponctuelles, les 44 positions de la figure 4 doivent
étre utilisées.

7.42 Alpha

Les particules alpha émises par les radionucléides ayant des énergies similaires, aucune
spécification n’est prescrite.

7.5 Réponse aux autres rayonnements ionisants

Les appareils doivent étre congus de maniére & limiter autant que possible I'effet des
autres rayonnements ionisants.
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204-”
210 Bi

SQSr

7411

(maximum energy 0,77 MeV)
(maximum energy 1,17 MeV)

(maximum energy 1,46 MeV) Precautions shall be taken to make due allowance

for the short half-life of this material.

Requirements

The manufacturer shall specify for the detectors used to monitor the body, hands and feet,
the ratio of the response of the named nuclides used in the test to the response of the

reference

7.41.2

a) The body
For thig

nuclide.

Method of test

A point|source of the nuclide of interest shall be moved righ

illustrated in figure 2.

The av

of interpst and compared to the referg

by Hamds

by be undertaken either by us o S
e used) they shall measure 15 ¢cm x 10 cm and

This m
source

the ratip of the resporge arence source can be measured directly.
Where g procedure should be adopted.

The reg - be peasured using the point source of the nucl
interes A positions shown in figure 3. The effect of the background

be sub)

be cald

tract ; aticn of response. The average of the responses
i a taken as the response from the large area sources.

4
c) Fee
The reguirement>shall be met in the same way as that for hands above excep
where largeareasources are usedthese shattmeasureS6cmx—tocm-and-where

S

pvery
bh as

clide

point

de of
shall
shall

that

sources are used, the 44 positions shall be used as in figure 4.

7.4.2 Alpha

point

Since the alpha particles produced by radionuclides have similar energies, no specifi-

cationisr

equired.

7.5 Response to other ionizing radiations

Assemblies shall be designed so as to limit as far as possible the influence of other
ionizing radiations.
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7.5.1 Rayonnement gamma
7511 Prescriptions pour les moniteurs ou les signaleurs de contamination alpha

Le détecteur étant soumis a un débit de dose de 25 puGy/h, on ne doit constater aucun
effet décelable sur les mesures ni sur le niveau d’'alarme affiché.

7.5.1.2  Prescriptions pour les moniteurs ou les signaleurs de contamination béta

Les effets du rayonnement gamma doivent étre déterminés par exposition de
'appareillage au rayonnement gamma émis par le césium-137. Le centre effectit de cette
source de rayonnement devra se trouver au moins a 3 m de I'appareillage en essai. Le
débit de dose ainsi que les limites de variation de l'indication doivent-étte spécifiés par le
congtructeur.

7.5.1.3  Prescriptions pour les moniteurs ou les signaleurs d@ Bha

S étre indiquée.
Pouf les mains et les pieds, on doit déterminer la SR et pour la
voie|béta. Si 'ensemble est muni d’'un systéme dé pensatl gyonnemgnt gamma,
le type de systéme doit étre précisé, ainsi que ) Svieure de dose de rayonne-
ment, exprimée en dose dans [lair, satisfaisgnt de la
com

7.5. néta)

Ler ¥ général trés supérieur a celui di aux
émaetteurs béta, auc pé i ieré,n'est imposée. Si I'épaisseur ¢quivalente
de infériédre a )8 mg/cm?, e constructeur doit $pécifier la
répg ~ S sanément alpha de référence.

Dan S » ¢ simultané de contamination alpha et bgta donnant
des i dries. contaminations alpha et béta, la réponse de la voie béta
aur X 3tr inférieure a celle de la voie alpha. La présenie prescrip-
tion - s’ou mesures de courant effectués avant tout trgitement du
sign

7.5< N

Plad rce de référence alpha «mains» ou «pieds» dans I'appareil, puis ptiliser une
échelie.de comptage ou un matériel similaire pour déterminer la réponse; expriqner celle-ci
par rapport a la réponse vis-a-vis des sources de reterence beta.

7.5.3 Rayonnement béta (pour les ensembles de contréle de contamination alpha)

La réponse des ensembles de contréle de contamination alpha au rayonnement béta de
référence doit étre spécifiée.

Pour les ensembles de contréle de la contamination alpha et alpha/béta simuitané, la
réponse de la voie alpha au rayonnement béta doit étre inférieure au 1/100 de celle au
rayonnement alpha dans la voie. La présente prescription se rapporte aux comptages ou
aux mesures de courant effectués avant tout traitement du signal prenant en compte les
différences de risques.
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7.51 Gamma radiation
7.511 Requirement for alpha contamination monitors or warning assemblies

When the detector is subjected to a dose rate of 25 uGy/h, there shall be no measurable
effect on the measurement or set alarm level.

7.5.1.2  Regquirements for beta contamination monitors or warning assemblies

The effects of gamma radiation shall be determined by exposure of the equipment to the
gamma radiation due to Caesium-137. The effective centre of this source of radiation shall
be at least 3 m from the equipment under test. The dose rate and the limits of indication
shall be specified by the manufacturer.

7.5.1.3 |Requirement for alpha and beta contamination monitors o wa[m %s
The response of body, hand, and feet monitoring facilities sta . and
feet, the fesponse in both the alpha and beta channels shall be i . e an
assembly |is provided with a system to compensate fg i 'ttion,
i e to

the type of system shall be stated and the upper limif of
air for satisfactory operation of the compensation 3

7.5.2 Alpha radiation (for beta contamipati

itters\is\ve h higher than that due to|beta
hawresponse of the measuring assembly tp the

manufacturer if the detector has an

Since in deneral the hazard of alpha ¢
emitters there is no specifi€ requireme
reference |alpha radiatiQn
equivalent

For simult ation
of alpha a shall
be less th or to

any signa

7521 <
Insert the ng a
scaler or gimilar equipment, determine the response in terms of the response to beta fefer-

ence sources.

7.5.3 Beta radiation (for alpha contamination monitoring assemblies)

The response of alpha contamination monitoring assemblies to reference beta radiation
shall be stated.

For both alpha and simultaneous alpha/beta contamination monitoring assemblies the
response of the alpha channel to beta radiation shall be less than 1/100 of that to alpha in
this channel. This relates to measured counts or current prior to any signal processing
which makes allowance for the differences in hazard.
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7531 Méthode d’essai

Placer la source de référence béta «mains» ou «pieds» dans I'ensemble, puis utiliser une
échelle de comptage ou un matériel similaire pour déterminer la réponse; exprimer celle-ci
par rapport a la réponse vis-a-vis de la source de référence alpha.

7.6 Essais de type et essais de série de fonctionnement

Les essais suivants doivent étre effectués pour confirmer le bon fonctionnement d'un
ensemble.

7.6.1 Pour les détecteurs

Le rendement de comptage de chaque détecteur aoit etre deter mesure. La

posijtion et le type de la source utilisée doivent étre indiqués parde co . Le rende-
ment de comptage obtenu doit étre tel que les caractéristique gmigsion super-
ficiglle minimal détectable spécifiées par le constructe ';ksées. Le

constructeur doit également vérifier que le point de dtecteur est

cortectement placé sur son plateau.

7.6|2 Pour le seuil d’alarme

Le gonstructeur doit vérifier que la valeur ¢a i f mesure est
cor <

8

8.1| Prescriptions

Dans le cas_ou \ement dépasse celle qui correspond @ la pleine
écrlelle du 90S}) frich seuil d’alarme, I'appareillage doit indifjuer que le
nivegau est sypérieur 2 c e maximale, et I'alarme doit toujours fonctionner|

La gription doit étre confirmée en plagant sur ia protection normale-
meA (3 nCi) de
strd urs béta et

ung soutce de\10~ Bq (0,3 uCi) de plutonium-239 ou d’américium-241 dans celui des
détpcteurs . L’alarme doit fonctionner et une indication doit étre donnép, signalant
qud . s - - . alatme.

9 Disponibilité
9.1 Temps de chauffage

Ces ensembles fonctionnant généralement a l'aide d'une alimentation en gaz spécial
nécessitent d’étre raccordés a cette alimentation pendant une longue période (plusieurs
heures) aprés installation avant d'étre opérationnels. En conséquence, l'alimentation en
gaz ne doit pas étre coupée, ce qui rend inutile le contrle du temps de chauttage.
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7.5.3.1 Method of test

Insert the hand or foot beta radiation reference source in the assembly and using a scaler
or similar equipment determine the response in terms of the response to the alpha
reference source.

7.6 Type and routine tests of performance

In order to confirm the operation of an assembly, the following tests shall be made.

7.6.1  For the detectors

VAN
easurement] The

nting
ate
iso

The counting efficiency of each detector shall be determined by
position and type of the source used shall be stated by the manufa
efficiency | obtained shall be such that the minimum detectable &
performarice specified by the manufacturer can be achieved. The ma
verify that{the detector is operating at the correct operating place i

7.6.2 Farthe alarm threshold

The mandfacturer shall by the injection of a suit Heck that the alarm

threshold pf each monitoring channel is/Cogrect

8 Overlpad protection

8.1 Reguirements

For radiafion intensities ating
device or greatert : than
the maximum indicatigrnan

8.2 Met

Compliange ' pCi)
of Stront‘g invequilibxium “with its daughter on the normally fitted protection tp the

sensitive etector for beta detecting equipments and 10* Bqg (0,3 uCi) of
Americium-24 1<ar Plutonium-239 on the normally fitted protection of the sensitive arpa of
the detec detecting equipments. The alarm shall operate and an indigation
shall be i iation i iding
the alarm information.

9 Avallability

9.1 Warm-up time

Assemblies using a special gas supply require this gas supply to be connected for a long
period of time (several hours) after installation before they are operational. As a
consequence of this, the gas supply should not be switched off making a test of warm-up
time unnecessary. The manufacturer shall advise the purchaser of the minimum time
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Le constructeur doit informer I'acheteur du temps minimal a respecter entre le raccorde-
ment de I'alimentation en gaz et l'utilisation de I'appareil, temps qui doit étre plus long que
celui nécessaire au raccordement sur le réseau électrique. Si les ensembles n’utilisent
pas d’alimentation en gaz spécial, I'appareillage doit étre opérationnel dans les 30 min
aprés raccordement sur le réseau électrique.

9.2 Panne d’alimentation électrique

En cas de panne d’alimentation électrique d’'une durée inférieure a 1 h, 'appareillage doit
étre en état de fonctionner dans les 5 min aprés le rétablissement de 'alimentation, sans
qu'il soit besoin d’aucune intervention autre que la remise a zéro d’une alarme éventuelle.
Le retour de I'appareillage a I'état de marche doit faire I'objet d’une indication.

[N

10 | Conditions d’ambiance

10.1 Température
10.1.1  Prescriptions

La variation de performances de |'appareillage i R des perfor-
mar ales Wessai pour ure variation
de t

Des

nt€tre convenus entre lle construc-
teur et 'acheteur. )

10.1.2 Méthode d'dssa|

La plupart des e : A énte norme s'applique étant partigliement ou
totalement des en » wme, etNMous étant de dimensions supérieures & la plupart
des caisso@ « i aconformité aux prescriptions peut étre |vérifiée en
effertuant des’e

2

B déiecteur, les amplificateurs qui lui sont associés, les |discrimina-
t ¢’mise en forme des impulsions qui concourent a pfoduire des
1 i alibrées dont la fréquence de répétition dépend du rayopnement a
M n utilise des compteurs a circulation gazeuse, on doit s’dssurer que
| t bien a la température d’essai.

les détecteurs doivent étre soumis au rayonnement béta de la source de référence tel
que la fréquence des impulsions issues des détecteurs se situe entre 100 et 1 000 par
seconde dans les conditions normales d’essai. Le taux de comptage doit étre relevé sur
une période de 100 s. La température doit étre réduite a +5 °C, et le taux de comptage
relevé a nouveau aprés 4 h a cette température. On augmente alors la température
jusqu'a +40 °C, et le taux de comptage doit étre relevé a nouveau aprés 4 h a cette
température. L’appareillage devra étre en service pendant au moins 30 min avant
chaque mesure du taux de comptage. Le taux de comptage doit étre noté et ne doit pas
différer de plus de 30 % de celui relevé dans les conditions normales d’essai.

Dans le cas de voies de mesure identiques, il suffira d’effectuer I'essai sur une seule
voie; les détecteurs devront toutefois étre identiques quant a la forme et a la dimen-
sion, c’'est-a-dire que les voies «main» et «pied» devront étre vérifiées toutes les deux
méme si leur différence porte uniquement sur la surface sensible du détecteur.
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between connection of the gas supply and operation, which shall be longer than the time
required for the connection of the electrical supply. Where assemblies do not use a
special gas supply, the equipment shall be operational within 30 min of the connection of
the electrical supply.

9.2 Power failure

In the event of a failure of the electrical power supply of less than 1 h, the equipment shall
be operational within 5 min of the restoration of the supply without any intervention apart
from resetting any alarm condition. Indication shall be given when the equipment returns
to the operational condition.

AN

10 Envlironmental conditions

10.1 Temperature

10.1.1 |Requirements

The change of performance of the equipment shall b yfinal perform-
ance under standard test conditions for a change of femperat 5 °C to +40 °C.

Testing dutside this range may be agreed between ranutactureg and purchaser.

10.1.2 WMethod of test

Since mdst of the assembilie i 3 i warn-
ing assemblies and are nbers,

compliangce with@ 8

a) De
This | gciated amplifiers, discriminators and pulse fqrming
circuit e regular shaped pulses whose frequency is depgndent

under standard condmons The count rate shall be noted over a period of 100 s. The
temperature shall be reduced to +5 °C and the count rate again taken after 4 h at this
temperature. The temperature shall then be increased to +40 °C and the count rate
again taken after 4 h at this temperature. The equipment shail be operational for at
least 30 min before each count rate is measured. The count rate shall be noted and
shall not differ from that under standard test conditions by more than 30 %.

Where identical detector channels are used, it is only necessary to test one channel,
but detectors shall be identical in shape and size, i.e. it is necessary to check both
hand and foot channels even though the difference is only the sensitive area of the
detector.
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b) Traitement du signal

Toutes les parties des circuits électroniques autres que les voies de détection vérifiées
ci-dessus doivent faire l'objet d’essais, si nécessaire par injection d’impulsions
délivrées par un générateur, dans une gamme de températures de +5 °C a +40 °C.
Lorsque des variations sont décelées, ou lorsque le signal est mis sous forme analo-
gique pour visualisation par un appareil & cadran, ces variations ou la variation de la
lecture analogique doivent étre telles que la variation équivalente du comptage dans ce
circuit, ajoutée a l'erreur maximale affectant la voie de détection, soit toujours
inférieure a 30 %.

10.2— Humidité relative AN

10.2.1  Prescriptions

%rmances
aintenue &

La vyariation de performance de I'appareillage doit étre inféyi
déterminées dans les conditions normales d’essai, la
35 9C, lorsque I'humidité relative passe de 20 % a 859

10.2.2 Méthode d’essai

en ce sens
que ative étant

mai
10.3

atmosphé-
les utilisant
efs de la pression atmosphérique doivent étre
ur et I'acheteur. ‘

Lay
riqu
des
véri

limentation
conformé-

Dans cemnains pays, 1¢ 1éseau monophase est normatement a 17 Vetfou 234 V, 60 Hz;
un réseau monophasé de 110 V, 50 Hz est également utilisé dans d’autres pays.

En accord entre le constructeur et I'acheteur, 'appareillage peut étre équipé de dispositifs
fonctionnant A partir d’'une alimentation basse tension en cas de défaillance du réseau.
Dans ce cas, il est souhaitable que la commutation des alimentations ne provoque, au
niveau de I'appareillage, ni défaut de fonctionnement ni déclenchement d’alarme.

10.4.1  Prescriptions

Les ensembles doivent pouvoir fonctionner sur secteur avec une tolérance de :’11;% sur la

tension d'alimentation, et une fréquence de 47 Hz a 51 Hz (57 Hz a 61 Hz s’il y a lieu)
sans que les valeurs indiquées varient de plus de 10 % par rapport a celles relevées dans
les conditions normales d’essai.
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b) Signal processing

All parts of the electronic circuitry other than the detector channels shall be tested, if
necessary by the injection of pulses from a pulse generator over a temperature range
5 °C to 40 °C. Where changes are detected or where the signal is transformed into
analogue form for meter display, these changes, or the change in analogue reading,
shall be such that the equivalent change into counts into this circuit when added to the
error maximum obtained in any of the detector channels shall be still less than 30 %.

10.2 Relative humidity

[N

10.2.1 Requirements
The change of performance of the equipment shall be less than 10/ nll}nce
under stapdard test conditions but with the temperature held a}.35 ive
humidity is changed from 20 % to 85 %.
10.2.2 Maethod of test
This will 4 psted
individually but keeping the relative humidity at t
10.3 Atmospheric pressure
Most assd Bre is
no test fo bt of
atmospheyi
10.4 Po
If assemblies are 8 fom a.c. power supplies, this shall be from single
phase a.c ~ ¢ following categories in accordance with IEC 293:

- se(

- ser for 240 V
In some ¢ountries neminal single-phase power is 117 V and/or 234 V, 60 Hz; nominal
single-phe i i i Tes:

By agreement between manufacturer and purchaser, the equipment may be provided with
facilities operation from a low voltage standby supply in the case of a power failure. In
such cases, it would be desirable for the equipment not to malfunction or trigger an alarm
as a result of the supply changeover.

10.4.1  Requirements

The assemblies shall be capable of operating from the mains with a supply voltage
tolerance of _*112 % and supply frequencies of 47 Hz to 51 Hz (57 Hz to 61 Hz if applicable)

without the indication varying more than 10 % from the indication under standard test
conditions.
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10.4.2 Méthode d’essai

Ici encore, en raison des grandes difficultés rencontrées dans la détermination des variations
de performances de ce type d’appareillage, la procédure d’essai est divisée en deux parties.

a) Voie de détection

Le détecteur doit étre soumis & un niveau de rayonnement identique a celui défini au
point a) du 10.1.2. Les taux de comptage convenables doivent étre mesurés a l'aide
d’équipements complémentaires adaptés pour: '

i) une tension inférieure de 12 % & la valeur nominale, la fréquence étant a sa
valeur nominale;

ii) une tension supérieure de 10 % a la valeur nominal étant a sa
valeur nominale;
iii) la tension nominale et une fréquence inférie 3 fréquence
nominale;
iv) la tension nominale et une fréque i 1 Hz a lq fréquence
nominale.
le taux de comptage ne doi\di de plus de 10 % de la valeur
gbtenue avec les valeurs normale i
L
| un généra-
tre que les
\ nsion et de
10.4.
une durée
déclenche-
Iobjet d’un
acoord-entre le constructeur et 'acheteur

Comme indiqué dans la méthode d’essai de la tension d’alimentation et en accord entre
le constructeur et Vacheteur, l'appareillage doit étre capable de supporter des
surtensions de phase aléatoire, sans subir de dommages et sans que les performances
sortent des limites imposées par la prescription.

b) Méthode d’essai

L’alimentation secteur de l'appareillage a tester doit étre interrompue pendant une
période au moins égale &4 10 ms. Cela doit étre répété au moins 10 fois, de fagon
aléatoire, afin de couvrir tous les modes de fonctionnement. L’appareillage doit
fonctionner normalement et donner des indications correctes sans interruption ni
réinitialisation par l'opérateur.
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10.4.2 Method of test

Again, because of the great difficulty in determining the variation of performance of this
type of equipment, the test procedure is divided into two parts.

a) Detector channel

The detector shall be subjected to a similar level of radiation as defined in item a) of
10.1.2. Suitable additional equipment count rates shall be measured with:

i) voltage 12 % below nominal and frequency at nominal;

ii) |voltage 10 % above nominal and frequency at nominal;

iii) [voltage at nominal and frequency 3 Hz below nominal;

iv) voltage at nominal and frequency 1 Hz aboye noy

In no [case shall any rate differ b with
standafd voltage and frequency.

b) Signal processing

it shall 3 , 3 ei‘rator
or other simulator, 3 oment other than the detector channels

tested

10.4.3 4

a) R%
The e stand a short interruption in power supply of duration lesg than
10 ms| witho ruption of normal operation and without raising any alarm| indi-

cationg..The eff of longer interruptions to supply shall be by agreement betlween
manufactarerandpurchaser

By agreement between manufacturer and purchaser, the equipment shall be capable of
withstanding randomly-phased transient overvoltages as specified in the method of test
on the power supply without damage and without the performance being out of speci-
fication.

b) Method of test

The mains supply input to the equipment under test shall be interrupted for a period
of at least 10 ms. This shall be done at least 10 times at random to cover all modes of
operation. The equipment shall function and indicate correctly without interruption or
resetting by the operator.
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Des pics de tension doivent étre superposés sur I'alimentation secteur. L’énergie des
pics doit étre de 0,1 J, et I'amplitude de ces pics doit entrainer une surtension de
100 %, 200 % et 500 % (pourcentage de tension nominale efficace du secteur). Le pic
peut étre généré par la décharge d’'un condensateur ou par tout autre moyen donnant
une forme d'onde équivalente (voir figure ci-aprés).

Les lignes du réseau d’'alimentation doivent étre protégées par un filtre adapté, consis-
tant au moins en une bobine de 500 uH capable de supporter le courant de ligne.

Deux impuisions de chaque amplitude en phase avec la créte de tension du secteur
doivent étre appliquées ou, sinon au moins dix impulsions de phase aléatoire par
rapport au réseau d’alimentation. Tous transitoires ou toutes modifications des sorties
continues apparaissant en sortie de I'appareil doivent étre enregistrés.

L:appareillage doit fonctionner normalement et donner des indications correctes sans
nterruption ni réinitialisation par 'opérateur.

Réseau
50 Hz/ 60 Hz

conception

mps radio-

St Tes indications dun ensemble peuvent elre affeciees par la presence de champs
électromagnétiques extérieurs, le constructeur doit signaler ce fait. Si un constructeur
déclare qu’un ensemble est insensible aux champs électromagnétiques, il doit indiquer
la gamme de fréquences et le type de rayonnement électromagnétique en présence
desquels I'ensemble a été essayé, ainsi que I'intensité maximale utilisée.

b) Méthode d’essai

En raison de la grande diversité des fréquences et des types de rayonnements électro-
magnétiques que I'on peut rencontrer, la présente norme ne définit pas de méthodes
d'essai. Ces méthodes doivent faire l'objet d’accords entre le constructeur et
I'acheteur. Des précautions particuliéres doivent étre prises pour détecter les augmenta-
tions de sensibilité se produisant & une fréquence particuliére.
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Voltage spikes shall be superimposed on the mains supply. The spike energy shall be
0,1 J and the spike amplitudes shall be 100 %, 200 % and 500 % overvoltage (percent-
age of nominal mains r.m.s. voltage). The spike may be generated by capacitor
discharge or by any means giving an equivalent waveform (see diagram below).

The power supply lines shall be protected by a suitable suppression filter, consisting of
at least a choke of 500 uH capable of carrying the line current.

Two pulses of each amplitude phased to mains peak voltage shall be applied, or
alternatively, at least 10 pulses randomly-phased with respect to the mains supply. Any
transients or d.c. output changes appearing at the output of the instrument shall be
recorded.

The equi ing by

the opd

50 Hz/ 60 Hz
mains supply

10.5 Ex

3 hy be
rfcorrect indications in the presence of external eléctro-
radiofrequency fields.

Unless sp
rendered [j
magneticdi

a) Requirement

If the indication of an assembly may be intluenced by the presence of external electro-
magnetic fields, a warning to this effect shall be given by the manufacturer. If a
manufacturer claims that an assembly is insensitive to electromagnetic fields, the range
of frequencies and types of electromagnetic radiation in which the assembly has been
tested shall be stated by the manufacturer, together with the maximum intensity used.

b) Method of test

Owing to the great range of frequencies and types of electromagnetic radiation that
may be encountered, the methods of test are not specified in this standard. They shall
be the subject of agreement between manufacturer and purchaser. Particular care shall
be taken to detect any enhanced response at a particular frequency.
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10.6 Champs magnétiques extérieurs

a) Prescriptions

Si I'indication d’'un ensemble peut étre influencée par la présence de champs magne-
tiques extérieurs, ce fait doit étre signalé par le constructeur et doit également figurer
dans la notice d’instruction.

b) Méthode d'essai
Cette méthode doit faire I'objet d'un accord entre le constructeur et I'acheteur.

11 | Stockage

Touls ies ensembles congus pour une utilisation en climat
pour fonctionner conformément aux spécifications de
stodkage de trois mois sous emballage d’origine a tod
—-25|°C et +50 °C.

e}e prévus
aprés un
brise entre

12 | Documentation

12.1 Certificat

{ficat donnant au minimum lgs informa-

Chdque ensemble doit étre accopipagné dut

tionp suivantes:

- type d’ens¢

pour les ¢on

gamme de réglages des alarmes pour les mains (s'il y a lieu);

- gamme de réglages des alarmes pour les pieds (s'il y a lieu);

- surface sensible totale des détecteurs de contréie «vétements» (s'il y a lieu);
- surface sensible totale des détecteurs de contrdle «pieds» (s'il y a lieu);

- surface sensible totale des détecteurs de contréle «mains» (s'il y a lieu);

- masse effective, par unité de surface des fenétres de protection de chaque type de
détecteur;

- limites de taille corporelle pour lesquelles I'appareillage est congu;

- variation de la réponse en fonction de la position de la source, sauf si elle satisfait
aux prescriptions de la présente norme;
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10.6 External magnetic fields

a) Requirements

If the indication of an assembly may be influenced by the presence of external
magnetic fields, a warning to this effect shall be given by the manufacturer. This shall
also be stated in the instruction manual.

b) Method of test
This shall be the subject of agreement between manufacturer and purchaser.

11 Storpge

ithin
lurer's

All assempblies designed for use in temperate regions shall be desig
the specifications of this standard following storage for three mor
packing a} any temperature between -25 °C and +50 °C.

12 Documentation

12.1  Cartificate

A certificd aast the following information(:

- typpe of assembl

- typp of de@w
- forlhand motito

- range‘of alarm’settings for the hands (if applicable);

- range of alarm settings for the feet (if applicable);

- total sensitive area of detectors for clothing monitoring (if applicable);

- total sensitive area of detectors for foot monitoring (if applicable);

- total sensitive area of detectors for hand monitoring (if applicable);

- effective mass per unit area of the protective windows on each type of detector;

- body size limits for which the equipment is designed,;

- variation of the response with source position unless it is within the requirements of
this standard;
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- pour les détecteurs béta, réponse en fonction de I'énergie de rayonnement béta;
- méthode et limite de la compensation du bruit de fond;
- type de gaz et débit minimal, le cas échéant.

12.2 Notice d'utilisation et de maintenance

Une notice d'utilisation et de maintenance conforme a la CEl 278 et contenant les informa-
tions suivantes doit étre fournie;

schémas électriques, avec nomenclature des pieces détachées;

détails du fonctionnement, procédures de maintenance et d’étalonnage.

12.3 Rannort d'essai de tvpe /\
. ol o S et AP o

Le ¢onstructeur doit, sur demande de I'acheteur, fournir le rapgert cdncernany les essais

de type effectués conformément aux prescriptions de la prése
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- response as a function of beta radiation energy for beta detectors;
- method and limitation of background compensation;

- gas type and minimum flow rate, where applicable.
12.2  Operation and maintenance manual

An operation and maintenance manual in accordance with IEC 278 and including the
following information shall be supplied:

- schematic electrical diagrams, including spare parts list;
- operational details, maintenance and calibration procedures.

12.3 Typetestreport

The manyfacturer shall make available at the request of the purcha n the

type tests] performed to the requirements of this standard.

o
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Tableau 1 - Conditions de référence et conditions normales d’essai

Grandeur d'influence

Conditions de référence
(sauf indication contraire
du constructeur)

Conditions normales d'essai (note 1)
(sauf indication contraire
du constructeur)

Temps de chauffage
(balayage au gaz)

Voir article 9

Voir article 9

Température ambiante 20 °C 18°C a22-°C
7
Humidité relative 65 % 55 %
Presslon atmosphérique 101,3 kPa <\3\XQ\{Q»:\&
Tensipn d'alimentation Tension d'alimentation nominale ‘alim n nominale
électrique Uy UN %
N

Fréqupnce de la tension
d’alimentation électrique

Fréquence nominale
2N

féquehce nominale 2 %

Formg d’'onde de la tension

SQ\Q Q

inusoidale avec une distorsion har-
monique totale inférieute a 5 %

Rayorfnement gamma extérieur

Inféripur absorbée dans
Ialr de O % h™

Inférieur & une dose absorbée dans
l'air de 0,25 uGy . h™'!

au nivieau du détecteur /\

Champ électromagnétihue
d’'orig|ne extérieure

Inférieur & la plus petité valeur
provoquant une interféfence

Induction magn¥étigde
d'orig|ne extérieure

’glig M

Inférieure a deux fois 1a valeur
de l'induction due au champ magné-
tique terrestre au lieu d’esai

Régl
I'ens

m\w

Réglé pour un fonctionnement
normal

Réglé pour un fonctionpement
normal

8lé ents

radiod ctifs

Négligeable

Inférieure a la plus petite valeur
pouvant étre détectée par l'appareil

NOTES

1 Les conditions normales d'essai représentent les tolérances autorisées sur les conditions de référence.

Voir la CEl 359.

2  Si, pour des raisons géographiques, il n'est pas possible de respecter cette prescription, le constructeur
doit préciser clairement que les essais n'ont pas été effectués a cette pression et il doit spécifier la gamme de
pressions existant lors des essais de série et des essais de type concernant chaque matériel.
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Table 1 - Reference conditions and standard test conditions

Influence quantity

Reference conditions
(unless otherwise indicated
by the manufacturer)

Standard test conditions (note 1)
(unless otherwise indicated
by the manufacturer)

Warm-up time
(gas purging)

See clause 9

See clause 9

Ambient temperature 20 °C 18 °C to 22 °C
7
Relative humidity 65 % 55 % to 75 %
Atmospheric pressure 101,3 kPa 86 kPa tww
Power supply| voltage Nominal power supply voltage Uy Nomi nal%&su pm
1 O
Power supply| frequency Nominal frequency min frequ cy 22 %
P\
Power suppiy| waveform Sinusoidal inuspidal with total harmonic

distorgtion less than 5 %

External gamma radiation at
the level of tHe detector

Less than a abs
/Qr of 0,2 uGw .

Less than an absorbed dose tg
air of 0,25 pGy . h!

Electromagndtic field of
external origip

N

Wx\f

Less than the lowest value
that causes interference

ction ofg&t% x

Magnetic ind Negligib Less than twice the value of thp
origin induction due to the earth’s

/\ magnetic field at the place of test
Setting of the[ assgmblycogtro Set for normal operation Set up for normal operation

A\
q \\Da
Contaminatioh radivactive Negligible Less than the lowest value tha
elements can be detected by the assembly
NOTES

1 The standard test conditions represent the permitted tolerances on the reference conditions.

See |EC 359.

2 Where due to geographical location it is not possible to meet this requirement, the manufacturer shall
clearly identify that tests have not been carried out at this pressure and shall specify the range of pressure
existing at the time of routine and type testing of any equipment.
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Grandeur d'influence

Intervalle de variation de
la grandeur d'influence

Limite de variation
de I’ indication

Paragraphe ou
article applicable

Variation de la réponse en
fonction de la position
de la source:

a) corps ou vétements Tous les 2 cm 7.1.1.2 a)
plan vertical A spécifier par
corps ou vétements le constructeur
plan horizontal De10° en 10° autour du tronc 7.1.1.2b)
b) mEITS Surtasurface de ta 7.1.2
c) pieds Sur la surface du pied 718
Limitg¢ de détection
a) cdrps ou vétements 7.3.1
b} mEins— alpha 7.3.2a)
miins - béta 7.3.2b)
c) pieds- alpha 7.3.83 a)
pieds - béta 7.3.3 b)
Energie béta 150 ke et plus
a) corps ou vétements 7.4.1.2 a)
b) mhins le constructeur 7.4.1.2b)
c) pieds (\ 7.4.1.2c)
Rayofinement alpha pécifié pa \-> Spécifié par 7.5.21
(pour|ies ensembles bFQ | co&c u le constructeur
Rayopnement péta \> 1 % de la réponse 7.5.3.1
(pour|les ensemb Aa) alpha équivalente
Surcharge 10‘? Bq de 221Sr/90Y Alarme de pleine échelle 8
> q de Am
1 eur soit nominalement équivalente a 400 Bgq, il convient que 'utilisatpur se référe a
I -1 poukles corrections d'auto-absorption par les vétements ou autres surfaces a conptréler.
2 nt 40 Bq. Toutefois, on se référera a la note 1 ci-dessus.
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Table 2 - Tests performed under standard test conditions

Infuence quantity

Range of values of
influence quantity

Limit of variation
of indication

Relevant clause
or subclause

Variation of reponse with
source position:

a) body or clothing Every 2 cm 7.1.1.2 a)
vertical plane To be specified by
body or clothing the manufacturer
horizontal plane Every 10° around the torso 7.1.1.2b)
b) hands Over area of hand /\ 712
c) feet Qver area of foot d 7-\3
AN
Limit of detegtion:
a) body or diothing 7.31
b) hands - glpha 3.2 8)
hands - Heta 7.3.2p)
c) feet - alpha 7.3.3 1)
feet - beta 7.3.3p)
Beta energy 150 keV upwards
a) body or dlothing 7.4.1.2a)
b) hands the manufacturer 7.4.1.2b)
c) feet 7.4.1.2c¢c)
Alpha radiatipn \>3 be specified by the 7.5.2.0
(for beta asspmblies) I\ manufacturer
Beta radiation 1 % of equivalent 7.5.3.
(for alpha asgemblies alpha response
Overload >\103 Bq of r/goY Alarm of full scale 8
=104 Bawat Y Am
NOTES<
1 Althg minally\this”is equivalent to 400 Bq, the user should make reference to {1SO 7503-1 for
correctio or self absorption on clothing or other surfaces actually to be measured.
2 Nom
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Tableau 3 - Essais effectués avec variation des grandeurs d’influence

" Intervalle de variation de Limite de variation Paragraphe
Grandeur d'influence v e :
la grandeur d'influence de lindication applicable
Rayonnement gamma
a) Alpha 25 uGy . h™! Pas de variation de lecture 7.5.1.1
b) Béta Spécifié par le constructeur Spécifié par le constructeur 7512
Tempgérature +6-2C-4—+40-2C{note} £+30-% (/\ 10.1.2
Humigiité relative 20% 485 % a 35 °C £10 % (\& x 10.2.2
Tensipbn d'alimentation j;g% Uy £10 % 10.4.2
électrique
AN\
Fréqyence de la tension :’g Hz 0 \ \) 104.2
d'alinlentation électrique 7
N\ A,
Chanlp électromagnétique O 10.5
d'origine extérieure \
Induction magnétique 10.6

d'origine extérieure

b4
er

\ﬂ’_}s/conditions tempérées. Pour des ten
gire spécifiées. Celles-ci doivent faire |'ob|

pératures plus
et d'un accord



https://iecnorm.com/api/?name=d44a38772e882d1362f7efce4afccbce

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60
	61
	62
	63
	64
	65
	66
	67
	68
	69
	70
	71
	72
	73
	74
	79
	80

